

# 駐港國安公署料今揭牌

## 銅鑼灣維景酒店作臨時辦公地 反恐特勤隊大樓外巡邏

▶工作人員深夜將國徽掛上大樓。  
香港文匯報記者攝



根據香港國安法，中央政府在特別行政區設立維護國家安全公署，依法履行維護國家安全職責及行使相關權力。不過，駐港國安公署的辦公地點迄今未有公布。有消息指，銅鑼灣維景酒店將成為駐港國安公署的臨時辦公地點，國安公署人員將會進駐辦公。香港文匯報記者昨日了解到，酒店已停止對外接受訂房，門外有工人趕工加置牌匾，晚上已在正門豎起旗杆，包括反恐特勤隊在內大批警員在酒店外加強巡邏，料駐港國安公署今日揭牌。

香港文匯報記者 蕭景源



■駐港國安公署預計今日揭牌。昨日有工程車在大樓前安裝旗杆及雲石底座。  
香港文匯報記者攝

香港文匯報記者昨日下午在銅鑼灣維景酒店外所見，酒店的外圍已用圍板圍封，圍板上貼有「網站系統正在維修中，不便之處，敬請原諒」的告示，酒店一樓餐廳的落地玻璃窗被封上膠紙，酒店大門對開有工程車吊運十多米高的旗杆，以及一個雲石底座。入夜後，旗杆已用螺絲裝嵌在底座上，豎立在酒店正門位置。另外，有數名工人在酒店外維修及加裝用紙張遮擋的牌匾，有酒店職員指酒店暫時停業，不接受訂房。

### 一哥晚上現身巡視安排

記者現場見到，有兩輛警方小巴停泊在酒店對開，大批軍裝警員在場戒備及巡邏。警方亦在酒店對開的銅鑼灣道味表位貼出通告，顯示由警務處處長授權取消所有臨時泊車位，時間由7月7日晚上8時至10日晚8時，料在這段時間內，該路段內因有工程或重要活動等原因而需進行特別道路限制。至夜間，酒店外保安明顯加強，警務處處長鄧炳強等高層到場巡視保安部署。

根據香港國安法規定，駐港國安公署人員由中央人民政府維護國家安全的有關機關聯合派出，公署職責包括：(一) 分析研判香港特別行政區維護國家安全形勢，就維護國家安全重大戰略和重要政策提出意見和建議；(二) 監督、指導、協調、支持香港特別行政區履行維護國家安全的職責；(三) 收集分析國家安全情報信息；(四) 依法辦理危害國家安全犯罪案件。駐港國安公署人員須遵守全國性法律和香港特別行政區法律，並接受國家監督機構監督，駐港國安公署的經費由中央財政保障。

香港國安法第六十條定明，駐香港特別行政區維護國家安全公署及其人



■昨日工人在大樓外加置牌匾。  
香港文匯報記者攝



■警察公共關係科高級警司江永祥等在大樓外巡邏。  
香港文匯報記者攝

員依據本法執行職務的行為，不受香港特別行政區管轄，當中持有駐香港特別行政區維護國家安全公署製發的證件或證明文件的人員和車輛等在執行職務時不受香港特別行政區執法人員檢查、搜查和扣押。駐香港特別行政區維護國家安全公署及其人員享有香港特別行政區法律規定的其他權利和豁免。

### 有人虛報酒店發現槍械

另外，昨晚8時許，有人致電新界北總區999中心，惡意虛報指酒店內發現槍械，負責防衛重要設施的警方反恐特勤隊十多名警員到場了解情況，警方正追查來電源頭及致電者身份。

### 將另覓永久辦公室地點

銅鑼灣維景酒店位於銅鑼灣道148號，酒店於2002年開幕，由香港中旅維景國際酒店管理有限公司管理，屬香港中旅集團旗下物業。該酒店樓高33層，共提供266間客房。

消息指，該酒店只是用作公署臨時辦公，駐港國安公署會另覓永久辦公室地址。



■反恐特勤隊在大樓外巡邏。  
香港文匯報記者攝



■警方在大樓附近作出特別交通安排。  
香港文匯報記者攝

## 劉曉明冀英方重新考慮BNO立場

香港文匯報訊 中國駐英大使劉曉明日前表示，就英國聲稱將改變對香港「英國國民(海外)護照」(BNO)持有者的安排，中方已就此向英方提出嚴正交涉。英國公布向英國國民(海外)護照(BNO)持有人提供公民身份的詳情後，中國將決定如何回應，希望英國重新考慮立場。他強調，任何干預和阻撓香港國安法實施的企圖都將注定失敗。

據中國駐英大使館網訊，中國駐英大使劉曉明7月6日在駐英使館舉行網上中外記者會，介紹《中華人民共和國香港特別行政區維護國家安全法》的有關情況並回答記者提問。

### 五點細釋立法因由

香港國安法通過後，英國媒體作了大量報

道和評論。但其中充斥着誤讀、誤解甚至歪曲。針對此前英國媒體的報道和評論，劉曉明重點回答了五個問題：

第一，為什麼要出台香港國安法？劉曉明說，由於反中亂港勢力勾連阻撓，23年來相關立法遲遲未能完成，導致香港在維護國家安全方面法律制度空白，執行機制缺失，長期處於「不設防」狀態。加上去年6月香港修例風波發生以來，反中亂港勢力嚴重踐踏香港法治，因此國安立法刻不容緩。

第二，香港國安法是否違反「一國兩制」？他指出，該法不僅完全符合「一國兩制」方針，並將保障「一國兩制」行穩致遠。香港國安法最終是為了堅持和完善「一國兩制」，而不是要改變「一國兩制」。

第三，香港國安法是否破壞香港高度自治和香港居民權利自由？他指出，該法充分體

現了中央全面管治權和香港特區高度自治權的統一，不改變香港實行的資本主義制度，不改變香港高度自治和特區法律制度，不影響特區行政管理權、立法權、獨立的司法權和終審權。

第四，香港國安法是否違反中方國際義務？他重申，中國始終致力於維護國際法和國際關係基本準則，認真履行自身承擔的國際責任和義務，從未「退群」、「毀約」，從不謀求本國利益優先。根本不存在所謂香港國安法違反中方國際義務問題。

第五，究竟誰在違反國際義務、踐踏國際關係準則？他說，中國從不干涉別國內政，包括英國內政，也希望英方不要干涉中國內政。然而，英國政府仍不停地發表所謂「香港問題半年報告」，對香港事務說三道四，現在又對香港國安法指手畫腳，甚至聲稱將

改變對香港「英國國民(海外)護照」(BNO)持有者的安排。中方已就此向英方提出嚴正交涉。

### 待英公布詳情再回應

劉曉明表示，英國公布向英國國民(海外)護照(BNO)持有人提供公民身份的詳情後，中國將決定如何回應，希望英國重新考慮立場。

他強調，香港是中國的香港，香港事務是中國內政，任何外國無權干涉。任何人都不要低估中國捍衛國家主權安全發展利益的堅定決心，任何干預和阻撓香港國安法實施的企圖都必將遭到14億中國人民的堅決反對，都注定失敗。

另據報道，外交部發言人趙立堅昨日在例行記者會上，援引公開報道指持有BNO護



■劉曉明強調，任何干預和阻撓香港國安法實施的企圖都將注定失敗。  
駐英大使館網站圖片

照或可申請持有的中國公民約有300萬人。

### 趙立堅籲徵英人意見

趙立堅說，「英方在作出決定之前，最好想一想，這些人如果都到了英國，就要享受和英國公民一樣的的工作、醫療及福利待遇。英國政府在作出最終決定之前，最好也要徵求一下英國人民的意見，看看他們是怎麼看待這件事的。」

## 人民銳評：英政客打「護照牌」不過是想拿香港中國同胞當籌碼

香港文匯報訊 《人民日報》微信公眾號昨日發表題為《英政客打「護照牌」不過是想拿香港中國同胞當籌碼》的「人民銳評」，全文如下：

香港國安法頒布實施後，英國一些政客又按捺不住了，老調重彈炒作所謂的「護照問題」。近日，英國首相詹森(約翰遜)在國會發言時表示，將向有資格申請英國國民(海外)護照(BNO護照)的香港人提供入籍途徑。英國外交大臣拉布(藍韜文)緊跟其後，宣稱英方將向香港BNO護照持有人和其家屬提供5年居留許可，之後可以申請定居身份，在此一年後便可申請加入英國國籍。屢屢打「護照牌」，英國這些政客真是關心香港人麼？

歷史是最好的清醒劑。當年，中英即將就香港問題進行談判，香港一些人出於對未來

的擔憂，想移民英國。英國擔心會因此增加其本國的就業困難，便急急忙忙修改國籍法，規定「英國屬土公民」沒有在英國的居留權。隨後，英國以法令形式明確，香港回歸後，香港的「英國屬土公民護照」改為「英國國民(海外)護照」，它不僅同樣沒有在英的居留權，還不能傳給下一代。以此而言，BNO護照，這個如今被英國一些政客拿出來，作為假裝關心香港人的東西，恰恰就是把香港人拒之門外的東西。如此反諷，也恰恰說明，英國政府從來就沒有真心實意替香港人考慮。

難道不是嗎？遠的不說，就說今年4月份，部分香港人滯留秘魯，在中國駐秘魯大使館的協調之下，香港特區政府派專機接這些港人回家。然而，秘魯政府要求，持有BNO護照的香港人，需要英國大使館的同

意才能登機離開。結果，英國大使館根本不樂意管持有BNO護照的8位香港人。這算是關心香港人嗎？是為香港人考慮嗎？

更別說，當時英國脫歐公投，一些持有BNO護照的香港人，也想參加投票。結果，英國官方直接「打臉」，指出其並無投票權。去年，有港人簽署聯名信，呼籲英國給予持BNO護照的人「全面英國居民身份」，英國政府明確表示拒絕。僅過一年，英國一些政客就來了個180度大轉變，改口要為持有BNO護照的香港人提供更多居留權利。「變臉」比翻書還快，這樣的套路，也充分說明，英國這些政客不過是想把BNO護照政治化，想把持有這些護照的香港中國同胞作為政治籌碼。為香港人考慮是假，以此威脅中國才是真。

所有香港中國同胞，不論其是否持有「英

國屬土公民護照」或者「英國國民(海外)護照」，都是中國公民。關於英國國民(海外)護照問題，中英雙方早有共識、互換了備忘錄，英方也明確承諾不給予持有英國國民(海外)護照的香港公民在英居留權。現在出爾反爾，嚴重違背自身承諾；拿中國公民要脅中國，嚴重違背國際道義；以此干涉香港事務、干涉中國內政，嚴重違反國際法和國際關係基本準則。

眾所周知，英國脫歐的原因之一，就是移民問題。英國自己都迫不及待地要擺脫移民問題的困擾，能真心實意地為香港人計嗎？看看英國網友的反應就知道了，「這裏沒有足夠職位，已經沒有空間留給其他人了」「這些人到時住哪？如果建更多房子，我們還有草和樹嗎？」這樣的態度下，即便通過BNO護照取得在英居留權，能被平等對待嗎？

按照英國公布的「5+1」升級方案，5年以後才有資格申請入籍。6年裏，會發生什麼變數？6年裏，又需要耗費多高的成本？英國這些政客難道心裏不清楚嗎？反倒是有港媒算了一筆賬：如果通過BNO護照遷居英國倫敦，一家四口一年的基本開支便要80.8萬元港幣，6年下來要近485萬元港幣，這還沒加入日用品等其他開支。相比較而言，倫敦作為英國收入最高的地區，平均年薪才約合港幣36.6萬元。作出「5+1」的方案設計，實際上就是要把門檻無形抬高，這也恰恰說明，英國這些政客其真實的並不想在香港問題上給自己增加什麼具體負擔。沒有無緣無故的愛。明眼人都能看得出來，英國這些政客的突然關心，為的是自己的政治圖謀，而絕非是為港人計。再說了，外面誘惑再多，都不如家裏溫暖，更別說，這個誘惑還是個捉虛幻的存在。能堂堂正正、大大方方做個中國人、做個香港人，又有什麼理由要去國外做個「二等公民」？